

铁道

# 从嘲讽“大妈”到成为“大妈” 年轻人成买金生力军

## 漫读周末

### 财富观

羊城晚报记者 戴曼曼 实习生 徐安安



年轻人消费黄金更偏向饰品类,与即将到来的农历新年相关 图/视觉中国

“从最初的嘲讽大妈、到理解大妈、再到如今的成为‘大妈’，这届年轻人在此起彼伏的买金热潮中，与黄金的最强拥趸‘中国大妈’，完成了历史性的交接。”前不久，某国有大行在广州举办第二届全民黄金节，深圳黄金珠宝文化研究会会长曹阳在活动现场的一番话，引爆了参会者的朋友圈。在曹阳看来，如果不看重短期价格波动，哪怕是在去年才出手买金的“中国大妈”也已经赚到了。

有意思的是，在2024年年初的新一轮黄金消费热潮中，越来越多的年轻人开始流连于金店、活跃于社交圈。年轻人为何追捧“中国大妈”，愿意成为当前黄金消费的生力军？羊城晚报记者进行了多方走访、调研发现，金价的持续上涨给投资者信心、黄金工艺与设计的精进以及黄金的文化属性日益凸显，成为当代年轻人购买黄金的主要因素。

## A 新年老广买金热情高涨

“家里两个孩子，听说黄金还会继续涨，先给他们一人囤50克，我这次一共买了100克，后续等年终奖下来我再考虑继续买一点囤着。”日前，在广州天河领展某金店的柜台，羊城晚报记者偶遇了买金的王先生。而据服务他的专柜柜员介绍，近年来在农历新年前购买金条用来投资或者收藏的不在少数。“尤其是周末时候，可能好多人，所以我都跟我的熟客说要预约。”上述柜员告诉记者。

无独有偶的是，在日前某国有银行举办的“全民黄金节”的活动中，记者也感受到老广对于黄金以及黄金文化的热爱，对于具有浓厚传统文化意蕴的“建行金”生肖系列、熊猫金币及“大好河山”等产品，都吸引了不少市民咨询购买。

中国人有多爱买金？中国黄金协会最新数据显示：2023年前三季度，全国黄金消费量835.07吨，与2022年同期相比增长7.32%。其中：黄金首饰552.04吨，同比增长5.72%；金条及金币222.37吨，同比增长15.98%；工业及其他用金60.66吨，同比下降5.53%。

勇透露出来的一组数据，更直观显示出广东居民购买黄金的热情高涨。“2023年，分行全年‘建行金’销量提升70%。”在何毅勇看来，当前黄金销量的提升，除了市民看好金价上涨，也源自于居民财富管理需求快速增长，银行主动向客户传导黄金配置的作用和价值，比如建行广东省分行就通过“财富规划、资产配置、产品优选、持营陪伴”四个步骤为客户提供财富管理全流程专业化服务。

羊城晚报记者在走访中发现，黄金金价的上涨，已经成为刺激市民购买黄金的主要原因。“都说‘中国大妈’爱黄金，如果不看重短期价格波动，哪怕是在去年才出手买金的也已经赚到了。”深圳黄金珠宝文化研究会会长曹阳告诉记者。

“我们有客户去年年初买到了390元的位置上，今年到目前为止，一克就赚了100元。”在越秀区某国有银行支行上班的客户经理蔡蔡就告诉羊城晚报记者，以她的一个客户为例，去年累计购买了500克的黄金，保守就已经赚了5万元，而客户看来，这样的投资回报率已经妥妥跑赢了很多其他投资方式。

## B 黄金最强拥趸完成“历史性”交接

“从最初的嘲讽大妈、到理解大妈、再到如今的成为‘大妈’，这届年轻人在此起彼伏的买金热潮中，与黄金的最强拥趸‘中国大妈’，完成了历史性的交接。”专家在银行举办的黄金投资活动中的一句开场白，引发了不少在场的客户的共鸣。而据羊城晚报记者观察发现，比起以往的银发族为主，近期在多场黄金投资活动中，不乏大批年轻人的身影。

更年轻人买金的身影则是出现在商场的珠宝柜台。记者近日接连走访了天河城、美林天地、领展广场的多个商场发现，每到周末，店内人山人海，其中龙年生肖题材的黄金饰品、金条和古法工艺的手镯最为畅销。其中部分金店挂牌的首饰金价格已经突破了600元。

价格一路上涨，年轻人对于黄金的热度不减，背后的原因究竟是什么？在采访中，不少黄金销售人员告诉记者，年轻人消费黄金更偏向饰品类，与即将到来的农历新年相关，近期每个周末都有顾客选择给父母或者家人挑选黄金饰品作为新年礼物。

在曹阳看来，黄金作为金属文化的象征，它既是财富的积累，更是文化的传承，以黄金文化为载体，讲好中国故事，黄金助力文化与艺术的深度融合。比如当前畅销的除了传统的葫芦、生肖题材等，国潮风元素同样备受黄金消费者的青睐。

当前无论是黄金工艺的提、题材的把握都更加“击中了年轻人的‘心脏’”，比如3D、5D

硬金产品、古法金产品、镶嵌产品等类型的出现，不仅极大地丰富了黄金消费市场，同时也满足了年轻消费群体购买黄金保值增值的需求。

在实际采访中，记者也留意到，社交媒体也成为促使黄金在年轻人中走红的一大助力。“我想看看你的黄金‘龙舟’长什么样”，类似的标题经常出现在某社交App上，讨论的则是目前某金饰品牌以龙年生肖推出来的以龙舟为主题的一款金饰。而记者在柜台蹲守的时间内，仅仅一家门店就出现了几个人同时寻找这款“网络爆款”的金饰，金店销售人员直言“需要调货才有”。店员也告诉记者，她也很乐意把自己用编绳方式的黄金串珠，展示在社交媒体上，以此来提高销量。

## C 需求拉高金价央行带头“囤货”

“买黄金没有技巧，全靠买得早”，这句话成为不少黄金销售人员的销售话术。事实真的如此吗？如果从金价来看，在全球多国央行购金、美联储降息预期升温等多重因素影响下，黄金价格表现亮眼，纽约商品交易所黄金期货价格在2023年全年累计涨幅超13%。

金价被拉高的背后是黄金需求的继续扩增。1月7日，国家外汇管理局公布数据称，截至2023年12月末，我国黄金储备规模为7187万盎司，环比增加了29万盎司，这是我国黄金储备连续第14个月增加。

央行青睐买金是否就意味着黄金金价能够一路高歌？机构也给出了不同的预测。加29万盎司，这是我国黄金储备连续第14个月增加。与此同时，2023年全球购金需求持续旺盛，各国央行积极增配黄金储备迹象明显，并有进一步增持黄金储备的计划。

世界黄金协会报告显示，根据2023年全球央行黄金储备调研结果，超过70%的受访央行预计未来12个月全球黄金储备将增加。

央行青睐买金是否就意味着黄金金价能够一路高歌？机构也给出了不同的预测。加29万盎司，这是我国黄金储备连续第14个月增加。与此同时，2023年全球购金需求持续旺盛，各国央行积极增配黄金储备迹象明显，并有进一步增持黄金储备的计划。

作为对抗重大衰退和地缘政治风险的有效对冲工具，黄金仍然是渣打银行出具报告中的投资组合中的核心配置。随着美联储开始降息，渣打预计黄金价格将在12个月内进一步上升。

虽然市场情绪看涨，但汇丰环球研究团队的贵金属分析师认为，由于黄金价格过高，在没有重大经济或政治新闻的情况下，金价短期可能会下跌。黄金价格高企也限制了对黄金珠宝、金条和金条的需求。

在现场采访中，羊城晚报记者也留意到当前一些买金的消费者的困惑，比如为何银行的金价才不到500元一克，而金店的金价则显示每克已经超过600元，究竟应该怎么买？对此，有银行贵金属业务的有关负责人提醒，黄金具备投资价值，如果是想以投资增值、保值为目的，可以选择

购买普通的金条或者开通黄金账户。“而大家在金店上看到的首饰金，由于图案精美、工艺相对复杂，每克的金价更贵，更多的是侧重装饰功能，而且往往还会额外收取手工费。”上述业内人士提醒，如果从投资需求出发，切勿把首饰金用来投资，此外，在走势上，也切忌盲目追涨。

**消费提醒**  
金店和银行黄金价差或超百元  
莫把首饰金当投资

**小号热出 连号重现**  
析福彩玩法走势

36选7: 05、06、08、09、11、16、17。  
双色球: 06、11、16、19、28、29后区: 08、11、14。  
福彩3D: 05、06、08。  
(源源)

**今日大吉**

今日吉时: 超  
今日吉时: 巳时、戌时、亥时  
今日吉数: 11、14、28  
今日吉肖: 虎、兔、蛇、猴、狗、猪  
(源源)

# 花8元中了1349万元!

## 惠州新年首位千万大奖得主现身



新年伊始，万象更新，2024年，惠州彩市携首个千万大奖隆重登场。

1月7日晚，中国福利彩票双色球第2024003期开奖，开奖号码为红球“01、05、08、13、32、33”，蓝球“03”，当期全国共中出一等奖12注，广东省中得2注，均花落惠州市。经检索，中彩票票出自惠州市惠城区小金口广仍路大三组16号第44080059号福彩销售站点，是一张8元2注2倍单式自选票，总奖金1349万元。次日，大奖得主张先生(化名)便迈着轻快的步伐现身惠州市福彩中心办理兑奖手续。

### 佛系购彩 自选号码中大奖

据了解，张先生与福利彩票结缘已有十余年，不同于有些彩民对走势图号码的用心研究，他平时工作较忙，对于购彩比较佛系，基本上想起来才买。每次也是小额投注，多次少买，一直保持一颗平常心，但看似淡然的张先生也有着属于自己的“秘密武器”。

“这次中奖的号码是我人生中的重要号码，我把它们拆分成组合成了双色球的一组红蓝号码。之后多年守号购买，没有再改动过，偶尔会加多一注机选。我对这组号码情有独钟，总觉得自己有可能中奖，没想到真中了千万大奖!”张先生笑盈盈，难掩喜悦。

### 中奖福地 喜迎新年开门红

据悉，此次中出大奖的44080059号福彩销售站点是名副其实的“中奖福地”，从2022年11月16日开业至今，不到两年的时间，大奖不断。据站点负责人介绍，2023年12月28日，站点就曾中出一注双色球二等奖，奖金24.6万余元，这次新年伊始再创佳绩，喜中惠州2024年首个千万大奖。

“接连不断的中奖让我的站点人气更旺了，今后我会更加用心经营，做好服务，希望把更多的好运带给大家，同时把福彩的公益理念传递给更多的人。”站点负责人说道。



### 彩票开奖公告栏

开奖时间: 2024年1月19日

**“南粤风采”36选7 第2024019期**

36选7投注总金额: 443352元  
中奖基本号码: 33 30 22 08 32 15 特别号码: 16

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	0	0	
三等奖	3	15696	5232
四等奖	33	16500	500
五等奖	137	13700	100
六等奖	3008	30080	10

累计奖金7400704元滚入下期一等奖。

**福彩36投注总金额: 568254元**

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
福彩2	37218	340	56
福彩3	531036	608	437

本期兑奖期限: 自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心  
广东省福利彩票发行中心授权发布

**福彩1 第2024019期**

中奖符号	16	免	夏	南
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	649220	3051	46	
生肖	26868	404	15	
季节	2720	182	5	
方位	6340	59	5	

投注总金额: 685148元, 奖池资金余额: 1672111元。  
本期兑奖期限: 自开奖之日起60个自然日内。

**福彩3D 第2024019期**

中奖号码	9	5	3
1D	3	10	30
2D	6	104	624
通选1	0	470	0
通选2	10	21	210
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	2	86	172
和数17	238	16	3808

本期投注总额: 5337622元; 本期中奖总额: 2933879元;  
奖池资金余额: 2382090元。

**七星彩 第24008期**

本期开奖号码: 5 9 9 0 9 2 + 1

奖项	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	1	5000000	5000000
二等奖	7	727145	5090015
三等奖	43	3000	129000
四等奖	1805	500	902500
五等奖	29854	30	895620
六等奖	1226872	5	6134360
合计	1258582		18151495

本期全国销售金额: 27993992元  
296757450.32元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年3月21日,逾期作弃奖处理。

**排列3 排列5 第24019期**

排列	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)
排列3	48413108	2577812	26109	1160	346
排列5	26207568	154	0	0	173

11332038.96元奖金滚入下期排列3奖池。  
6878007.92元奖金滚入下期排列5奖池。  
本期兑奖截止日为2024年3月21日,逾期作弃奖处理。

### 广东省惠州市中级人民法院公告

(2024)粤13破4-1号

本院根据惠乐普电子(惠州)有限公司清算组的申请于2023年12月18日裁定受理惠乐普电子(惠州)有限公司破产清算一案,并依法指定惠乐普电子(惠州)有限公司清算组为惠乐普电子(惠州)有限公司管理人,管理人负责人为周重庆。惠乐普电子(惠州)有限公司的债权人应在2024年2月26日前,向惠乐普电子(惠州)有限公司管理人(地址:广东省惠州市惠阳区淡水东大道智慧大厦2单元506;联系人:张笑;联系电话:13928398702)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配,不再对其补充分配,同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。惠乐普电子(惠州)有限公司管理人的债权人或者其他组织的,应提交营业执照、法定代表人身份证明书;参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

特此公告

二〇二四年一月八日

### 哥俩好(下)

插图: 采采

王二小眼放光,忙问:“是哪组?”老东查了查,竟然是王二之前学着王大的号码偷偷记下的那组,王二迷糊了,急忙掏出彩票校对,原来他忙中出错,错记了一个数,不过他这组号码也中了两万多元的大奖。

王二心里有气,气王二中了大奖还瞒着他。王二在镇南大酒店摆了好几桌,请来亲友和邻居为他庆贺,唯独没请哥哥王大。大伙儿觥筹交错,直夸王二仗义大方、热情好客,埋怨王大小肚鸡肠、守财抠门。王二喝得红光满面,吆喝道:“大伙儿尽管放开吃、放开喝,‘人生得意须尽欢,莫使金樽空对月。’咱们开怀畅饮,一醉方休!”

王二醉了,醉倒在自家的门口。天亮时,儿子急火火来敲门,把他捶醒后,带着哭腔喊:“爹,你还在睡呢,俺大伯快不行了,睁睁眼吧……”

等王二赶到时已经晚了,王大断断续续给他留下一句话,便撒手归天了。处理完丧事,按照王大的遗愿,王二把哥哥几年来积攒的存折提出来,全部捐献给了当地的希望工程。跪在王大低矮的坟前,王二嚎啕大哭。

自此,王二彻底戒了酒,但仍坚持每期买彩票,中了奖不管多少,他都学着王大的样子,再添上一笔存起来。王二立了誓愿,要把王大这“爱心接力棒”一直传下去,以告慰哥哥在天之灵,反哺给他们哥俩大爱的社会。

(刘琪瑞)